

Хабаровский стадион имени В.И.Ленина

ФУТБОЛ

Чемпионат России

сезон 2017-2018 гг

Российская Футбольная Премьер-Лига

27 августа 2017 года (8 тур)

Выпуск 5 (122)

«СКА-
Хабаровск»

«Спартак»
(Москва)

Начало в 18-00 ч

Судьи: Р.Галимов (Улан-Удэ), А.Лунев (Новосибирск), А. Стилиди (Краснодар)
резервный — Антон Фролов (Москва), инспектор — Одура Малый (Волгоград).



История клуба «Спартак».

История футбольного клуба берёт своё начало от Русского гимнастического общества (РГО «Сокол»), которое было основано 4 мая (16 мая) 1883 года. Футбол скорей всего появился летом 1897 года, а возможно и раньше. Например в 1895 году. Это участие членов РГО летом в празднике на Ширяевом поле (Сокольники), где играли в футбол. Или летний слёт РГО в Одинцово в 1893 году. Точная дата появления футбола в РГО пока не известна, но колеблется между 1893-1897 годами. Весной 1917 года у футбольной команды РГО «Сокол» появляется собственный футбольный стадион в Пресненском районе в Большом Тишинском переулке. До этого футбольная команда РГО «Сокол» арендовала футбольные поля у различных футбольных клубов Москвы. Место для стадиона было посоветовано руководству РГО Николаем Петровичем Старостиным осенью 1916 года. В весеннем первенстве 1918 года в групповой стадии Чемпионата Москвы класса «А» ФК РГО «Сокол» занял 4 место из 10 команд. А осенью 1919 года футбольная команда РГО «Сокол» стала победительницей в чемпионате Москвы в Классе «Б», выиграв Кубок Мусси. В 1921 году футбольная команда РГО «Сокол» была финалистом Кубка «КФС-Коломяги» (Кубок абсолютного первенства Москвы), выиграв турнир первой территориальной группы. После Октябрьской революции 1917 года Союз русского сокольства распался. В 1918 году возникла инициативная группа для возрождения сокольского движения и созыва сокольского съезда. Однако программа и деятельность «соколов» не устраивала власти Советской России. В 1923 году русское сокольство запретили, и многие оставшиеся в России его руководители были арестованы. Сокольские мероприятия в СССР в 1924 году превратились в Спартакиады.

Весной 1922 года футбольная команда РГО «Сокол» была переименована в МКС (Московский кружок спорта) и смогла избежать расформирования, чего не избежало в 1923 году большинство футбольных клубов Москвы, у которых было «буржуазное» дореволюционное прошлое.

Братья Старостины (Александр, Андрей, Николай, Пётр), С.В.Леута, К.П.Квашнин, Н.Т.Михеев настаивала на том, чтобы сохранить название «Сокол», а группа футболистов из Кружка футболистов «Сокольники» (КФС) во главе с И. Т. Артемьевым настаивала на переименовании в ФК «Красная Пресня». Футболисты РГО «Сокол» согласились на компромисс, чтобы не терять сильных игроков, пришедших из КФС и футбольной команде было дано компромиссное название «Московский кружок спорта Краснопресненского района».

В 1923 году официально вернулись к названию «Красная Пресня».

Вследствие реорганизации футбола СССР в 1926 году, Николаю Старостину приходится привлекать к спонсорству клуба союз пищевых производителей, и клуб переезжает на стадион «Томский», рассчитанный на 13 тысяч мест.

В начале 1930-х Старостин достаточно быстро подружился с первым секретарём ЦК ВЛКСМ Александром Косаревым. В ноябре 1934 года, черпая средства из бухгалтерии команды «Промкооперации», Косарев берёт на работу Николая Старостина и его братьев для того, чтобы усилить свою команду. В 1935 году Косарев решил создать физкультурно-спортивное общество. Было принято сделать его на основе кружков спорта «Промкооперации». На квартиру братьев Старостиных пришли их друзья Пётр Исаков, Иван Филиппов, Станислав Леута, Пётр Попов и другие для того, чтобы определиться с названием общества. Было несколько вариантов: «Атака», «Звезда», «Сокол», «Стрела», «Феникс», «Штурм». Но, Старостин предложил «Спартак».

19 апреля 1935 года Всесоюзный совет физической культуры утвердил Устав нового общества «Спартак». В 1987 году общество «Спартак» было упразднено, а имущество общества было передано непосредственно в ведение профсоюзов.

В 1991 году была учреждена общественная организация — «Международное физкультурно-спортивное общество „Спартак“ им. Н.П.Старостина» (МФСО «Спартак»). В 2016 году МФСО «Спартак» было реорганизовано в «Спортивный клуб «Спартак».

...В 1936 году был образован чемпионат СССР по футболу, и «Спартак» начал выступать в нём. Именно в те годы начиналось непримиримое соперничество этих команд, которое затем только усиливалось после того, как в 1942 году братьев Старостиных репрессировали по личному указанию патрона «Динамо» - Лаврентия Берии. Первым тренером «Спартака» в союзных чемпионатах стал чех Антонин Фивебр.

Последовал удачный сезон 1938 года, когда «Спартак» выиграл Чемпионат и Кубок СССР. Кубковый путь красно-белых оказался драматичным и сложным. После полуфинального матча, в котором «Спартак» переиграл тбилисское «Динамо» (1:0), тбилисцы подали протест, оспаривая правильность забитого спартаковцами мяча. В итоге было принято решение о переигровке полуфинальной встречи. При этом «Спартак» уже победил в финале ленинградский «Сталинец» (3:1), завоевав Кубок СССР, в итоге красно-белым пришлось переигрывать полуфинал. В переигровке «Спартак», забив два мяча, отошёл на свою половину поля, тбилисцы яростно атаковали, однако им удалось лишь сократить разрыв в счете, в итоге победа «Спартака» 2:1 и второй раз подряд завоевание Кубка.

В 1940г в чемпионате СССР «Спартак» занял 3 место, а в Кубке Москвы проиграл в 1/4.

Ход чемпионата СССР 1941 года был прерван Великой Отечественной войной. На 22 июня был назначен матч «Спартака» в Ленинграде с местными одноклубниками, но он не состоялся. Вскоре многих игроков команды призвали в армию. Всю войну отслужил Владислав Жмельков, ушли добровольцами на фронт начальник команды Иван Филиппов и главный тренер Пётр Попов, погиб в бою Анатолий Величкин, Степан Кустылкин умер от ран, полученных во время Советско-финской войны. После отмены чемпионата СССР было принято решение провести осенний чемпионат Москвы и кубок, но и этот чемпионат так и не был завершён из-за приближения немецких войск к столице.

В марте 1942 года были арестованы братья Старостины. В их отсутствие команда выступала в чемпионате Москвы, заняв третье место в весеннем турнире и выиграв осенний. В 1942 год всесоюзные первенства не проводились, «Спартак» продолжал показывать хорошую игру, выиграв чемпионат Москвы. В 1943, 1944 годах, команда заняла третье место в чемпионате Москвы, где она продолжала выступать. В 1943 году красно-белые дошли до 1/8 финала Кубка Москвы, а в следующем году до 1/2 финала Кубка СССР. После окончания войны было принято решение о возобновлении чемпионата СССР. В 1945 году команда выступила неудачно. По подбору игроков «Спартак» уступал соперникам. В 1946 году приход на тренерский мостик эстонского специалиста Альберта Вольрата помог «Спартаку» стать крепким середняком чемпионата.

В начале 1949 года новый тренерский штаб провел политику омоложения состава, основным защитником стал 20-летний Юрий Седов, дебютировали в команде Игорь Нетто, Анатолий Ильин, Николай Паршин, Евгений Кулешов, Никита Симонян.

В чемпионате команда снова финишировала на 3-м месте, став обладателем бронзовых медалей. Начиная с 1950 года «Спартак» практически в каждом сезоне ставил перед собой максимальные задачи...

Стоит отметить, что в 1939 году Лаврентием Павловичем Берией было предложено будущему игроку «Спартака» - Николаю Дементьеву — перейти из ленинградского Динамо в московское. На что был дан отказ. Реакция последовала незамедлительно: «не хочешь играть в «московском» Динамо - будешь играть в «хабаровском»! » И в течение целого года хабаровчане были свидетелем игры высококлассного футболиста. Но, через год, Дементьев вернулся в Москву. Игрок такого уровня не должен был прозябать на периферии.

Составы играющих команд

«СКА-Хабаровск»

«Спартак»

вратари

- (1) Александр Довбня
 (29) Владислав Соромытько
 (55) Александр Криворучко

- (32) Артём Ребров
 (57) Александр Селихов

защитники

- (3) Исмаил Эдиев
 (4) Максим Тишкун
 (5) Александр Пузко
 (13) Александр Димидко
 (37) Дмитрий Гришко
 (88) Георгий Наваловский

- (3) Марко Петкович
 (5) Сердар Таски
 (14) Георгий Джикия
 (16) Сальваторе Бокетти
 (17) Георгий Тигиев
 (29) Илья Кутепов
 (38) Андрей Ещенко

полузашитники

- (8) Евгений Габулов
 (10) Владислав Никуфоров
 (15) Евгений Балаянкин
 (19) Виталий Федотов
 (26) Александр Черевко
 (30) Алексей Друзин
 (69) Денис Дедечко
 (77) Константин Савичев
 (78) Николай Калинский
 (87) Максим Казанков

- (7) Джано Ананидзе
 (8) Денис Глушаков
 (10) Квинси Промес
 (11) Фернандо
 (19) Александр Самедов
 (23) Дмитрий Комбаров
 (25) Лоренсо Медельарехо
 (47) Роман Зобнин
 (50) Марио Пашаевич
 (71) Ивелин Попов

нападающие

- (9) Руслан Корян
 (11) Мирослав Маркович
 (20) Никита Дьяченко
 (22) Антон Кобяяко
 (91) Венцислав Христов
 (97) Манвел Агаронян

- (9) Зе Луиш
 (12) Луис Андриано
 (69) Денис Давыдов

Главный тренер: А. Недубский
Тренеры: А. Ушахин, Ю. Шпирюк
 В. Кравцов, А. Коробченко
Нач-к команды: А. Кандаланиев

Генеральный директор: С. Родионов
Гл. тренер: М. Каррера
Тренеры: Д. Дурбано, А. Марфатти,
 Д. Риумми, Н. Сальес, Р. Пилипчук
Нач-к команды: В. Козловцев

*Программа подготовлена Секцией коллекционеров-статистиков и
 победителей футбола города Хабаровска.*

Издание коллекционное

Тираж 150 экземпляров.